

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VIII сессии Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

17 декабря состоялась VIII сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя облисполкома И. И. ЧУГУНОВА об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах Советов области. В обсуждении доклада приняли участие депутаты тт. СМИРНОВ А. А.—председатель Дзержинского горисполкома; ВЛАСОВ А. П.—сталевар Кулебакского металлургического завода; РЯЗАНОВ В. А.—председатель Б.-Польского колхоза Красно-Баковского производственного управления; ЕВМЕНОВ Т. С.—председатель Арзамасского райисполкома, БОЛОТНИКОВА Л. В.—художница фабрики «Хохломская роспись», ХМЕЛЕВ П. А.—председатель Богородского горисполкома, ЛУКОВНИКОВ М. П.—начальник плавильного участка литейного цеха № 5 Горьковского автозавода.

В принятом решении сессия горячо одобрила решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и приняла их к неуклонному исполнению.

Сессия рассмотрела организационные вопросы.

В связи с образованием двух областных Советов депутатов трудящихся—промышленного областного Совета депутатов трудящихся и сельского областного Совета депутатов трудящихся—избраны исполнительные комитеты этих Советов.

Исполком промышленного областного Совета депутатов трудящихся избран в следующем составе:

БИРЮКОВ И. И.—председатель облисполкома, КРОХИН М. В., РЫБАКОВ А. А.—заместители председателя облисполкома.

ШАРОВА А. И.—секретарь облисполкома.

Члены исполнительного комитета: БУРМИСТРОВ А. П., ЕФРЕМОВ М. Т., КОСИЦЫН А. И., МОНОСОН А. П., ПРОСКУРИН А. Д., СМИРНОВ А. А., СУХОВ В. М., ШАКЛЕНН Н. В., ШАТУНОВ М. Г.

Исполком сельского областного Совета депутатов трудящихся избран в следующем составе:

ПАУЗИН Н. И.—председатель облисполкома.

ГИРИН Н. П., ТРАПЕЗНИКОВ А. П.—заместители председателя облисполкома.

ЖИЛИН А. М.—секретарь облисполкома.

Члены исполнительного комитета: ГОГОЛЕВА М. Н., ГУЛЯЕВ А. В., КАПАЦИНСКАЯ А. А., КРИШТАФОВИЧ В. В., ЛАРИН А. Ф., ОВЕЧКИН Т. В., ПОДОБЕДОВ С. Е., РЕКУНОВ Ф. М., ЧУГУНОВ И. И.

Сессия образовала постоянные комиссии Советов и избрала их состав.

В промышленном областном Совете депутатов трудящихся избраны комиссии: ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВУ—председатель ЧЕРПЕЕВ П. М.; ПО КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ—председатель КОСТЮХИН Я. С.; ПО БЮДЖЕТУ И ФИНАНСАМ—председатель ФЕДЯКОВ А. В.; ПО РАБОТЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ—председатель СУХАРЕВА М. Е.; ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ—председатель КАНЫГИН В. А.

В сельском областном Совете депутатов трудящихся избраны комиссии: ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ—председатель АБРАМОВ Б. П., ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ—председатель ТРУХАНОВ И. А.; ПО БЮДЖЕТУ И ФИНАНСАМ—председатель ПРОНИН В. И.; ПО РАБОТЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ—председатель АБРАМЫЧЕВА Т. И.

В связи с переходом на другую работу сессия освободила от обязанностей члена областного суда Киселева В. В. Членом областного суда избран КОННОВ Б. М.

VIII сессия областного Совета депутатов трудящихся закончила свою работу.

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР,
Президиуме Верховного Совета РСФСР
и Совете Министров РСФСР

Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР приняли постановление образовать Комитет партийно-государственного контроля бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 103

Среда, 19 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

Хочется работать лучше и лучше

Доклад Никиты Сергеевича Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» на сессии Верховного Совета СССР вызвал у меня, как и у всех советских людей, чувство глубокого удовлетворения за мудрую и прозорливую политику партии и правительства.

Нет слов, чтобы выразить ту благодарность простого труженика дорогому Никите Сергеевичу за его благородный вклад в дело сохранения и упрочения мира, за предотвращение термоядерной войны, которая могла вспыхнуть в районе Карибского моря.

Хочется работать еще лучше, чтобы внести посильную лепту в дело строительства коммунизма.

А. Силенков,
дизелист Шахунского леспромхоза.

Забота о семенах

Опытные бригадиры А. П. Челнов и А. М. Смирнов в сельхозартели «Родина», Шахунского района, строго следят за хранением и чистотой семенного материала. Чтобы получить первосортные семена, они организовали сортировку их третий раз.

И. Соловьев.

Подарки тружеников села

ТОРФ ИДЕТ...

Утром потянула поземка спутавшая все планы колхозников. Так хорошо наладилось было вывозка торфа и компостирование его с навозом. И вот пурга. Казалось, нечего и думать, что в такой день машины будут работать.

И каково же было удивление бригадира Геннадия Смирнова, когда он увидел идущую из торфяника колонну машин, наруженных торфом, и сопровождаемую бульдозером.

Для механизаторов-трактористов В. Митяшина, В. Грекова и Г. Моисеева, шоферов И. Смирнова, З. Суворова и Н. Моисеева снежная пурга не явилась помехой. Всегда и везде они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Только за 15 дней декабря они вывезли и закомпостировали 800 тонн торфа.

Их производительному труду способствует главным образом высокое сознание ответственности, которую возложили на них колхозники. Планируя дальнейшее развитие

общественного хозяйства, хлеборобы главное внимание уделяют повышению урожайности всех культур. Для этого решено вывезти на поля не менее 20000 тонн торфа. Эту задачу и решают успешно наши механизаторы.

Однако у колхозников есть и опасения. Для осуществления намеченных планов по вывозке удобренний в колхозе еще не достает техники. Поэтому перед планированием мы обратились к руководителям отделения «Сельхозтехника» с просьбой оказать нам помощь. Управляющий т. Ратнер обещал выделить автомашины. Некоторое время они даже работали в колхозе. Но вот уже месяц, как мы снова ведем разговор с руководителями «Сельхозтехники» все о тех же машинах и пока безрезультатно. А лучшее время для вывозки торфа уходит.

М. Суслов,
председатель колхоза
«Новый путь».
Шахунский район.

Кладовая открыта

Механизаторы торфомелиоративного отряда Тоншаевского филиала «Сельхозтехника» ведут осушительную работу на торфяном болоте, занимающем обширную

территорию на землях колхоза «Новый мир». Часть болота уже осушена. Началась добыча торфа и вывозка его на поля колхоза.

Г. Евстропов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

* Крупнейший в стране Шебелинский газовый промысел (Харьковская область) начал выдавать продукцию сверх годового плана. За минувшие месяцы на богатейшем месторождении введено в строй 22 новых скважины, позволивших получить дополнительно около 3 миллиардов кубометров дешевого топлива.

* 17 декабря поставлен под промышленную нагрузку 15 по счету котел-гигант Прибалтийской ГРЭС. Его производительность 220 тонн пара в час.

* На две недели раньше срока коллектив Каменского комбината искусственного волокна (Ростовская область) выполнил годовой план производства кордной ткани для автомобильных шин. До конца года предприятие выпустит дополнительно сотни тысяч метров корда.

* Широкоэкранная киноустановка смонтирована в новом клубе целинного совхоза имени Фрунзе в Целинном крае. Завершается строительство кинустановок подобного типа в селах Семиозерное и Келлеровка, в поселке курорта «Боровое», городах Кокчетав и Джетыгара.

* Монтаж оборудования начался на Милютинской компрессорной станции. Она предназначается для увеличения пропускной способности газопровода Бухара — Самарканд — Ташкент — Чимкент, обеспечивающего экономным топливом народное хозяйство Узбекистана и Южного Казахстана.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОММУНИСТОВ ШАХУНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

ПЛАНИРОВАТЬ, УЧИТАВАЯ ОПЫТ

Интерес сельских коммунистов к решению ноябрьского Пленума ЦК КПСС с каждым днем возрастает. Именно поэтому, получив извещения об очередном партийном собрании, на обсуждение которого выносился вопрос об итогах работы Пленума ЦК партии и задачах партийной организации, коммунисты явились к точно намеченному времени.

А поговорить на собрании им есть о чем. Докладывая о предварительных итогах хозяйственного года, председатель колхоза В. И. Глумов рассказал коммунистам, что в текущем году коллектив артели сделал шаг вперед. За одиннадцать месяцев больше прошлогоднего произведено продуктов животноводства, колхоз успешнее выполняет обязательства по продаже государству сельскохозяйственных продуктов. Особенно заметно возросла урожайность зерновых и бобовых культур.

— Нынешний год, — говорит докладчик, — наглядно показал каким культурам отдать предпочтение.

Однако коммунистов уже не удовлетворяют достигнутые успехи. Да это и понятно. Пленум ЦК ставит задачу более резкого увеличения производства зерна и продуктов животноводства. Но в колхозе «Искра» эти задачи решаются пока неудовлетворительно. Об этом говорили и коммунисты.

— Амбарный сбор зерна, — сказал бригадир третьей бригады А. Ф. Зо-

тов, — у нас составил по озимым 9 центнеров с гектара. Яровых собрали еще меньше. Но это не потому, что больше не выросло. При уборке ячменя, например, мы на каждом гектаре потеряли не менее двух центнеров. С большими потерями убирали озимые, лен. А все потому, что игнорируем раздельный способ жатвы, недостаточно имеем техники.

Серьезно волнует колхозных коммунистов и вопрос дальнейшего развития общественного животноводства. Вот что сказали по этому вопросу коммунисты В. И. Смирнов и В. Н. Кузнецов.

— Мы хвалимся, что нынче в достатке заготовлено кормов, но рацион дойного стада довольно скучный. Сейчас коров надо готовить к отелю, а им не дают концентратов, хотя они есть. Много недостатков на свиноводческой ферме. За восемидесять головами ухаживают три свинарки и двое готовят корма. Труд их обезличен, никто не несет определенной ответственности. В ре-

зультате никто не отвечает за недостатки на ферме.

Но главное внимание уделили коммунисты вопросам дальнейшего развития общественного хозяйства. В принятом постановлении они единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС и записали, чтобы правление колхоза в планировании посевных площадей отдавало предпочтение наиболее урожайным озимым и бобовым культурам. Намечено значительно увеличить сбор золы, накопление навоза, заготовки торфа на удобрение. Для компостирования торфа использовать навоз и навозную жижу.

Собрание рекомендовало правление в ближайшие дни завершить вторичную очистку семян, приступить к ремонту техники.

На этом же собрании коммунисты избрали делегатов на первую партийную конференцию Шахунского производственного управления.

Г. Чистяков.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Позавчера состоялось партийное собрание коммунистов Шахунской базы хлебопродуктов. Члены партии обсудили итоги работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи, выполнить которые предстоит им в 1963 году. Собрание единодушно одобрило решения но-

ябрьского Пленума ЦК КПСС и приняло их к неуклонному руководству и исполнению, избрало делегатов на первую партийную конференцию Шахунского производственного управления, открывшуюся 28 декабря 1962 года.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ

Коммунисты сельхозартели «Трудовик» обсудили на днях итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Одобряя исторические решения Центрального комитета по перестройке партийного руководства народным хозяйством, участники собрания сосредоточили главное внимание на нерешенных задачах, стоящих перед партийной организацией колхоза.

В истекшем году члены сельхозартели добились заметных успехов в земледелии. Урожай озимой ржи по колхозу составил 8 центнеров, гороха — 11 центнеров с гектара. Неплохой собран урожай ячменя, картофеля. Колхоз продал 200 тонн хлеба государству, полностью засыпал семена, выдал хлеб

на трудодни колхозникам. Однако коммунисты с тревогой говорили о качестве семян, о том, что основная масса их не очищена и не доведена до посевных кондиций. До сих пор не вся еще обмолочена рожь.

Коммунисты критиковали правление колхоза за то, что оно плохо использует имеющиеся резервы. В колхозе сложилось трудное финансовое положение. За неимением средств правление колхоза не может выкупить комбикорма, завезти горючее и смазочные материалы. И в то же время более 30 процентов льна лежит в поле необмолоченным, часть льна была обмолочена, но не разослана. А ведь это деньги!

Почему же лен остался неразосланным? Да потому, что руководители

колхоза материально не заинтересовали колхозников на тереблении, обмолоте, подвозке и расстиле льна, своевременно не авансировали их.

Выступающие говорили о насущных вопросах животноводства, о зимовке скота, об укреплении трудовой дисциплины среди колхозников.

В решении собрания намечены конкретные мероприятия по устранению вскрытых недостатков, по мобилизации сил и средств на претворение в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Партийное собрание избрало делегатов на первую партийную конференцию Шахунского производственного управления.

М. Яковлев.

СОСТОЯНИЕ СЕМЯН В КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ

(в процентах к плану)
Данные на 15 декабря

Шахунский район

Наименование колхозов	Кондиционных семян по:		
	чистоте	влажности	всхожести
Новый путь	83,5	—	34,5
«Память Чапаева»	65,5	—	14,2
«Нива»	62,6	—	78,0
«Луч»	62,0	—	54,5
«Авангард»	61,7	52	60,0
«Новая жизнь»	61,0	—	41,5
«Победа»	57,0	—	—
Совхоз «Комсомолец»	55,9	—	27,9
«Родина»	55,0	8,0	3,0
«Свобода»	49,5	—	100,0
«Земледелец»	48,0	35,2	44,3
«Ленинский путь»	42,6	—	21,9
«Ударник»	28,5	—	19,8
Имени Фрунзе	21,7	20,6	15,5
«Искра коммунизма»	21,7	—	—
«Дружба»	21,5	—	36,0
«Всходы Ильича»	19,0	5,5	7,7
Имени Литвинова	17,0	—	—
«Красный Октябрь»	16,1	—	—
«Трудовик»	15,0	—	20,5
«Искра»	13,0	—	38,0
«Красная нива»	10,5	—	2,1
«Восход»	10,2	—	—
«Крестьянин»	8,0	—	11,0
«Советский путь»	7,0	—	—
Имени М. Горького	4,3	—	28,0
«Заря коммунизма»	2,4	—	—
«Заветы Ленина»	—	—	68,0
«Заветы Ильича»	—	—	55,0
Имени Чкалова	—	—	29,7
«Советская Россия»	—	—	24,2
Имени 1-е Мая	—	0,5	13,8
«Рассвет»	—	—	10,0
«Коммунар»	—	—	13,4

Тоншаевский район

Заветы Ильича	71,0	53,0	—
«Коммунар»	71,0	30,0	4,0
«Многоречье»	56,0	56,0	—
«Россия»	43,0	26,0	7,0
«Путь Ленина»	41,0	—	39,0
«Красный ударник»	37,0	—	—
«Ошминский»	27,0	15,0	—
«Гигант»	26,0	27,0	—
Имени Кирова	23,0	20,0	24,0
«Рассвет»	29,0	48,0	—
«Движение»	18,0	61,0	5,0
Имени Свердлова	18,0	9,0	13,0
Имени Ленина	17,0	19,0	—
«Нива»	13,0	15,0	13
Имени 8-е марта	—	62,0	—
«Родина»	—	57,0	—
«Новый мир»	—	52,0	—
Имени Тимирязева	—	50	—
Имени Мичуринца	—	37,0	—
«Дружба»	—	31,0	—
«Знаменосец»	—	31,0	—
«Борец»	—	14,0	—
«Красный Кузнец»	—	10,0	—
«Красное знамя»	—	7,0	19,0
«Герой труда»	—	6,0	14,0
Имени 1-е Мая	—	2,0	2,0
«Ир-Жара»	—	—	28,0
«Память Ленина»	—	—	—
«Путь к коммунизму»	—	—	—
«Новый путь»	—	—	—

СОВЕЩАНИЕ — СЕМИНАР

МОСКВА, 18 декабря.

В пятом году семилетки

колхозы и совхозы Рос-

сийской Федерации полу-

чат новые сельскохозяй-

ственные машины и обо-

рудование около 200 наим-

енований. Часть этой

техники уже поступила

в хозяйства. Если в

РСФСР теперь имеется

130 тысяч скоростных

тракторов, то в 1963 году

их будет около 200 тысяч.

Много нового дает про-

мышленность и для меха-

низации работ в животно-

водстве. На крупных

фермах появятся доиль-

ные установки типа «ка-

русь» с шестнадцатью станками.

В Москве во Всероссийском объединении «Россельхозтехника» открылось республиканское совещание, посвященное применению новых машин и прогрессивной технологии в сельскохозяйственном производстве.

Участники совещания — семинара изучают новые машины для комплексной механизации работ в полеводстве и животноводстве, на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

РЕДАКЦИИ СООБЩАЮТ

Шахунская контора связи

Частные случаи нарушения телефонной связи с колхозом «Красная нива», как сообщил редакции заместитель начальника Шахунской конторы связи С. М. Шаров, обяснялись отчасти большим выпадением осадков, которые иногда приводили к короткому замыканию проводов, а нередко даже и к их обрыву.

Кроме того, в ноябре произошли работы по переключению проводов связи с воздушного кабеля на подземный.

В целях обеспечения беспро-блемной связи в дальнейшем, телефон колхоза «Красная нива» переключен на более качественную цепь — вторым абонентом с колхозом «Ле-нинский путь».

Серп и молот... Как символична эта эмблема союза рабочих и крестьян! Давно уже уборочные машины вытеснили с полей серп, а сложные станки и агрегаты пришли на смену тяжелому ручному труду рабочих. Однако по-прежнему нерушимой и еще более крепкой из года в год становится дружба тружеников наших городов и сел, связь промышленности и сельского хозяйства.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, разработавшем поистине революционные меры перестройки партийного руководства народным хозяйством, большое внимание было уделено развитию промышленности, техническому прогрессу и, в частности, тому, чтобы наша промышленность лучше оснащала техникой сельское хозяйство.

Успешное осуществление программы строительства коммунизма возможно лишь при огромном ускорении технического прогресса, широком использовании в народном хозяйстве новейших достижений науки и техники.

«МЫ С ПОЛНЫМ ОСНОВАНИЕМ МОЖЕМ СКАЗАТЬ, — отмечал в своем докладе на Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, — ЧТО В ОБЛАСТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ПРОДЕЛАНА БОЛЬШАЯ РАБОТА, ОТДАВАЯ ДОЛЖНОЕ УСПЕХАМ В ТЕХНИЧЕСКОМ ПРОГРЕССЕ, МЫ ОБЯЗАНЫ СОСРЕДОТОЧИТЬ ВНИМАНИЕ ПАРТИИ НА ВОПРОСАХ БОЛЕЕ ПОЛНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ».

В самом деле технический прогресс в нашей стране свидетельствует о себе сигналами четырех космических кораблей «Восток» и впервые в мире

СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

БЕСЕДЫ О НОЯБРЬСКОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

летящей ныне к Марсу советской межпланетной автоматической станции; крупнейшими в мире гидростанциями и самым мощным атомным ледоколом; наибольшим в мире числом инженеров и высочайшей в Европе ленинградской телевизионной вышкой...

Когда-то Владимир Ильич Ленин мечтал о ста тысячах тракторов на селе. Сейчас в нашем сельском хозяйстве свыше миллиона двухсот тысяч тракторов (а в пересчете на 15-сильные — более двух миллионов), полмиллиона зерновых комбайнов, 225 тысяч комбайнов для уборки кукурузы и других культур, около 800 тысяч грузовых автомобилей. Вот он, союз серпа и молота в действии.

Все больше и больше дает селу машин наша промышленность. Однако, как отметил Пленум, наряду с самыми совершенными машинами и приборами выпускается еще немало устаревшего оборудования и материалов. Разработка и особенно внедрение в производство новой техники, прогрессивной технологии и передового опыта часто дается годами. Развитие экспериментальных и опытно-промышленных баз отстает от потребностей народного хозяйства:

Главная причина этого — распыление научных и конструкторских сил в мелких, разрозненных, многоотраслевых научно-технических учреждениях совнархозов, что затрудняет проведение единой технической политики в отраслях народного хозяйства, тормозит специализацию производства в широких масштабах. Ни о какой типизации оборудования и унификации

узлов и деталей при таком положении не могло быть и речи.

В качестве характерного примера на Пленуме приводилось наше тракторостроение. До последнего времени у нас насчитывалось тридцать специализированных конструкторских бюро по тракторам, тракторным двигателям и агрегатам; в этих бюро занято около трех тысяч конструкторов. Руководили ими... 18 совнархозов. Отсюда и получалось, что гусеничные тракторы, выпускаемые, например, Харьковским и Волгоградским заводами, одинаковые в основе, совершенно не похожи по многим узлам и деталям. Это создает, в частности, большие затруднения с запасными частями к тракторам.

Пленум определил меры по проведению единой технической политики в отраслях народного хозяйства. Руководство научно-исследовательскими и конструкторскими организациями будет перестроено по отраслям промышленности, параллелизм и разобщенность в их деятельности будут ликвидированы. Все это, несомненно, благотворно скажется и на сельском хозяйстве.

Товарищ Н. С. Хрущев сообщил Пленуму ЦК, что партия разработала широкую систему мер по усилению материально-технической помощи сельскому хозяйству, развитию сельскохозяйственного машиностроения. При этом особое внимание обращено на качественное улучшение сельскохозяйственной техники. Будут выпускаться более мощные тракторы, широкозахватная уборочная техника и

другие машины, необходимые труженикам села.

На производство мощных тракторов переводится один из крупнейших наших заводов — ленинградский Кировский завод. Он будет поставлять сельскому хозяйству наиболее мощный и самый современный трактор «К-700» («Кировец») мощностью в 220 лошадиных сил. Волгоградский тракторный завод недавно приступил к выпуску семидесятипятисильного гусеничного дизельного трактора «ДТ-75». Новые тракторы начнут выпускать также Минский, Харьковский, Липецкий заводы. Сейчас ЦК партии и правительство, как сообщил на Пленуме товарищ Н. С. Хрущев, рассматривают вопрос о строительстве еще одного крупного тракторного завода примерно на 100 тысяч тракторов в год.

Наша промышленность помогает сельскому хозяйству не только техникой. Будет увеличено производство минеральных удобрений: в 1966 году оно составит 41 миллион тонн против 17 миллионов тонн в 1962 году. Уже сейчас Соликамский калийный комбинат Пермской области — один из основных поставщиков минеральных удобрений нашим колхозам и совхозам — в ответ на решения ноябрь-

ского Пленума ЦК КПСС взял социалистическое обязательство: дать в этом году сверх плана пять тысяч тонн калийных удобрений.

Вот он, союз серпа и молота в действии!

Но не только от промышленности зависит уровень механизации нашего сельского хозяйства. Широкого одобрения заслуживают те механизаторы, которые высокопроизводительно используют технику, изобретают нужные приспособления к машинам, повышая тем самым их производительность, берегут тракторы и комбайны, механизируют труд на животноводческих фермах. Конструкторы и машиностроители благодарны тем сельским механизаторам, которые, испытывая новые машины своими советами помогают делать их более совершенными.

В ответ на новую заботу партии и правительства об оснащении нашего сельского хозяйства мощной современной техникой, удобрениями и химикатами труженики села призывают вдумчиво, по-хозяйски использовать все возрастающую помощь промышленности, в пятом году семилетки дать Родине больше хлеба, мяса и молока.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.



Юрий Шабалин — шофер. Он водит бензовоз. Администрация Шахунского отделения «Сельхозтехника» отзывает о нем, как о трудолюбивом человеке и волевом шофоне, безотказно и в срок выполняющем любое задание.

НА СНИМКЕ: Ю. Шабалин.

КОЛХОЗНИКИ ЗА УЧЕБОЙ

Организованно проходят занятия по изучению трактора «ДТ-54» и сельхозмашин в колхозе «Земледелец», Шахунского района. В здании правленческого дома оборудован класс: поставлены ученические парты, на стене повешена доска, а рядом с ней находятся наглядные пособия-плакаты. Вдоль стены стоят столы, на которых разложены изучаемые детали. Класс хорошо освещен. В нем тепло и уютно.

Пять раз в неделю (кроме субботы и воскресенья) с 18 до 22 часов собираются сюда колхозники из Б. Музы, Лубя-

ны, Тумбалихи, Скородумова, М. Музи и внимательно изучают трактор.

Руководит занятиями зоотехник колхоза И. А. Алтухов. Он не только специалист своего дела, но хорошо знает и технику. Поэтому ему поручено проводить занятия по изучению мотора трактора.

Требовательными и умелыми преподавателями также являются бригадир тракторной бригады Я. Ф. Голубев и тракторист В. И. Куликов.

П. СМИРНОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

19 ДЕКАБРЯ 1962 г. 3 СТР.

ДОСАДНЫЕ НЕДОДЕЛКИ

Если судить по итогам истекших 11 месяцев, то работники молочно-товарной фермы колхоза имени Чкалова, Шахунского района, работали ниже уровня прошлого года. Надой молока составил всего лишь 1085 литров от коровы. Это на 110 литров меньше, чем за этот же период в прошлом году.

Правда, правление колхоза, возглавляемое И. В. Чешуиновым, за последнее время стремится ликвидировать позорное отставание с производством молока и других продуктов животноводства. Кое-что уже удалось сделать. Например, на отдельных фермах подобраны опытные кадры, на свиноводческой ферме изменился распорядок дня, укрепилась трудовая дисциплина, к фермам регулярно подвозятся грубые корма, механизируется подача воды, разработаны кормовые рационы для всех видов общественного скота.

Однако это лишь первые шаги к использованию имеющихся резервов. В хозяйстве уйма недоделок. Прошло более двух месяцев зимовки скота. За это время выявились неполадки, над устранением которых следовало бы сразу заняться.

В Савинской бригаде, например, где сосредоточено основное поголовье крупного рогатого скота,

бригадиру Д. В. Смирнову не раз напоминали о том, что содержание коров в клетках по 2—3 головы давно устаревший негодный метод. Сейчас его редко где встретишь. Тем не менее Д. Смирнов упорно отстаивает дедовские способы содержания животных. Противниками прогрессивных методов содержания коров являются и сами доярки. Они заявляют, что в клетках им лучше раздавать корма, поить и доить коров.

Конечно, куда легче, например, бросить охапку гороховой соломы в кормушку на три головы, чем накормить каждую корову, обласкать и почистить ее. На скотном дворе несколько коров стоят в пролете двора, а при размещении их в ряды пролет освободится. Была попытка освободить коров из «клеточного пленя». Но их опять же содержат на привязи. На дальнейшее более свободное «раскрепощение» буренок у бригадира не хватило пороху. Он сам оказался в плену у доярок.

Небрежно без меры и веса в Савине расходуются грубые корма. Их не стремятся запаривать или измельчать, хотя затраты на дополнительную обработку грубых кормов не так уж велики. От этого дела доярки отмахиваются, а бригадир не настаивает, не организует

В. Марунин.

ВСТРЕЧА С ВЕНЕРОЙ

Две ракеты устремились в звездные миры. США послали к Венере «Маринер-2», Советский Союз запустил автоматическую межпланетную станцию «Марс-1».

Судя по последним сообщениям, в штаб-квартире Национального управления по аeronautике и исследованию космоса в Вашингтоне 14 декабря царило оживление. В тот час, когда по расчетам ученых «Маринер-2» после 109 дней пути должен был максимально приблизиться к Венере, там проходила пресс-конференция. Была установлена телефонная связь со станцией слежения в Голдстоуне (Калифорния), которая принимала сигналы «Маринера». Как сообщило агентство ЮПИ, приборы на борту дей-

ствовали нормально. По программе 14 декабря в 13 час. 01 мин. по местному времени (в 23 часа 01 мин. московского времени) «Маринер-2» пролетал на расстоянии 21 тыс. миль от Венеры. Скорость его полета составила 88.400 миль в час. «Маринер-2» находился на расстоянии около 36 миллионов миль от Земли.

Нужно заметить, что во время полета этот спутник весом около 112 килограммов, запущенный 27 августа, доставил ученым много тревог. Вначале «Маринер» исправно информировал с трассы о состоянии космического пространства, но вдруг резко упало напряжение в системе питания бортовых приборов и по команде с Земли была отключена часть из них.

Нужно было беречь энергию, чтобы при подлете к Венере ввести в действие два дополнительных прибора, которые должны были сообщить на Землю данные о температуре планеты и ее атмосфере. Именно в эти дни в Советском Союзе стартовала ракета к Марсу «Марс-1», которая продолжает свой путь.

Таким было и хотелось видеть исследование звездных миров. Радует и заключенное на днях между СССР и США соглашение о мирном использовании космического пространства, о сотрудничестве в области глобальной метеорологии, мировой магнитной съемки и экспериментам по связи с помощью искусственных спутников.

МАЛИНОВЫЙ ЗВОН».

Советский человек дружит с книгой. Книга — его вдохновитель, учитель, воспитатель.

Почти год назад, как только появился в парткабинете райкома роман Юрия Збанацкого «Малиновый звон», я прочла его с большим интересом. Советую прочитать его и другим своим коллегам и товарищам.

Когда я увидела эту книгу в районной библиотеке, вновь взяла, чтобы дать про-

читать учителям Шахунской средней школы № 1.

И вот до сих пор не рассталась с этой книгой... Готовясь к докладу для учителей, вновь вспомнила о «Малино-

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

вом звоне» и решила написать в газету, чтобы каждый учитель района прочитал роман. Он взволнует каждого, вдохновит в работе, заставит пересмотреть воспитательную работу школы, класса, внимание к каждому ребенку, подростку.

«Школа моя! Радость моя! Неизвестный сделал тебя годы, но живешь в понятии моем все та же, какую я тебя впервые увидел в тот далекий 1936 год, когдаступил на твой порог еще молодым и зеленым учителем. Ты живешь и будешь жить всегда в сердце, как свидетельница моей неповторимой юности.

Мне приятно, до слез радостно войти в суровую прохладу этих стен, бродить одиноко из класса в класс и вспоминать, вспоминать... — так начинает свой роман Юрий Збанацкий.

Главный герой романа «Малиновый звон» — Тарас Демидович Залужный, молодой учитель, только назначенным директором школы в Ковалевку. Я не буду рассказывать о всех трудностях и радостях в работе нового директора и всего коллектива школы (читатель сам с большим интересом познакомится), но хочется отметить, подчеркнуть то главное, ценное в трудной, но благородной и творческой работе советского учителя — внимание, любовь, забота, уважение к человеку, к каждому ребёнку, к каждому подростку.

Вот Петр Ковалец, подросток лет 13, с черными, словно угольки, глазами... До приезда Тараса Демидовича Ковалец на уроки не допускался, был исключен... А пареньку так хотелось учиться, что он, став на цыпочки, смотрел в окно своего класса, следя за его работой.

Перед парнем лежала на коленях книжка, старая и потрепанная. Он внимательно следил за текстом, который читали в классе, и был готов каждую минуту исправить ошибку... На вопрос нового директора:

— А ты разве не учишься? — Ковалец ответил:

— «Меня же исключили. Ме-

сяца я увидела эту книгу в районной библиотеке, вновь взяла, чтобы дать про-

ГЛАЗ ЗА 140 ДОЛЛАРОВ

48-летний южноафриканский художник Исаак Марэ дал объявление в местные газеты, предлагая продать за 140 долларов свой глаз. По его словам, деньги понадобились ему для того, чтобы расплатиться с долгами. Уже девять месяцев Марэ не имеет работы.

О. ДОБРОВ.

ОБЗОР ПИСЕМ

Выше уровень советской торговли!

Редакция получает много писем на торговые темы. Наш внештатный корреспондент В. Горячев рассказывает о хорошем продавце Тоншаевского хозяйственного магазина комсомолке Вале Жаровской. «То и дело снует Вале из конца в конец за длинным прилавком, всем старается помочь подобрать нужную вещь, со всеми приветливо обращается».

Но не везде дела в торговле идут хорошо. С гневом пишет нам один из читателей о поведении заведующего Шайгинским магазином А. Тихоновой: «Она как зарядит свое пьяньство, так на целую неделю, даже на работу выходит пьяной. И никакие жалобы на нее не действуют. Покупатели жаловались нашему председателю райпотребсоюза тов. Кислицину. Тот предупредил председателя сельпо тов. Чашину. Но Чашин принял одну меру: приказал Тихоновой написать заявление на увольнение по собственному желанию, но на работе ее оставил».

Читатель А. Смирнов с возмущением пишет: «Магазин — это место общественное, оно должно быть культурным, а у

нас его иногда превращают в место выпивок и курилок. Примером этому может служить магазин № 78 (филиал ОРСа НОД-2). Вот какую картину можно было наблюдать в этом магазине 8 декабря. Возле прилавка в очереди стоят около десяти покупателей, а в углу за печкой шесть изрядно подвыпивших мужчин, рабочих из РТС, курят. Стол для покупателей они превратили в мусорный ящик».

Как дальше следует из письма, продавец этого магазина Евдокия Ивановна Юхирева совсем не противостояла против таких безобразий.

Получили мы недавно коллективное письмо от товарищ из поселка Пижмы, которые пишут о недостойном поведении зам. председателя Пижемского сельпо по заготовкам А. Шихова, который до чертиков напивался в рабочее время.

Публикуемые письма свидетельствуют о серьезных недостатках в работе отдельных сельских магазинов. Это должны учесть руководители торговых организаций Шахунского и Тоншаевского районов.

УГОЛОК ОХОТНИКА

ПО ЛЕСНОЙ ДОРОГЕ

Как-то морозным днем мне случилось ехать по лесной дороге на Большую Пристань через Чернолесье. Путь был долгим. Дорога пересекала лесные поляны, вырубки и небольшие заснеженные поля. Кому приходилось здесь бывать, тот не мог не любоваться нежной белизной берез, чопорными раскидистыми соснами. Я слышал, как поднял ружье. Сухой резкий выстрел. Стая тетеревов поднялась и с шумом улетела за темную гряду ельника. Поторопившись, я промахнулся. Зато я никогда не забуду этот случай.

Ф. СТУПИН.
Гор. Шахунья.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ПРОДАЕТСЯ дом, корова, мотоцикл «К-175». Обращаться: Макаровский сельсовет, починок Соловьевский, к Голубеву М. Д..

Гр. Посаженникова Тамара Ивановна, проживающая ст. Пижма, ул. Мира, дом 3, возбуждает дело о разводе с гр. Посаженником Виталием Павловичем.

Дело слушается в нарсуде Тоншаевского района.

Валеева Алевтина Васильевна, проживающая ст. Пижма, ул. Ушакова, дом 5, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Валеевым Харисом Митякетдиновичем (Борисом Михайловичем).

Дело слушается в облсуде.

Гр. Хлыбов Николай Васильевич, проживающий в деревне Богатыри, Тоншаевского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с гр. Хлыбовой Лидией Ивановной, проживающей ст. Пижма, улица Мира, д. № 3, Тоншаевского района, Горьковской области.

Дело слушается в народном суде Тоншаевского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка).

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 1269

Тираж 6077